

MAGYAR SPORTTUDOMÁNYI SZEMLE 100.

A Magyar Sporttudományi Társaság 1996-os megalakulása után – amikor is, az akkori sportminisztérium sporttudományos főosztályának, ha jogi értelemben nem is, de szakmai szempontból mindenképpen jogutódjaként – a kezdeti időszakban fénymásolt Hírlevelek formájában igyekezett szakmai anyagok, konferencia beszámolók formájában tájékoztatni tagságát a hazai és a nemzetközi sporttudományos élet történéseiről.

A következő mérföldkő az 1998-tól két éven keresztül, évi négy alkalommal megjelentetett *Sporttudomány* című sporttudományi tárgyú cikkek megjelentető első nyomdai előállítású folyóirat megjelentetése volt. Az új, hiánypótló folyóirat első számának bevezetőjében Frenkl Róbert – az akkori elnök – többek között így írt:

„Új szervezeti forma, új tudományos folyóirat, reméljük – a Szentírás szavaival élve – valóban az új bor igényli az új tömlőt. Évtizedes törekvéseket követően az ezredfordulóra elérkezett a magyar sporttudomány akadémiai elismertetésének ideje. Természetesen ehhez a legnyomósabb érvet a kutatók, a sporttudomány művelői szolgáltatták.

A Magyar Sporttudományi Társaság régen várt megalakulása – pontosabban az állami tudományszervezési feladatok jelentős részének vállalása – határkő lehet a hazai sporttudomány szervezeti fejlődésében. A társaság zászlóbonntása – az Országos Testnevelési és Sporthivatal felelős bábáskodásával – megkérdőjelezhetetlenül indokolt volt. ...

Jelezve azt, hogy a legkülönbözőbb vizsgálatokat, kísérleteket, kutatásokat az teszi a sporttudomány részévé, hogy filozófiájuk, céljuk közvetlenül, netán nagyon áttételesen, az emberi teljesítőképeség, az emberi teljesítmény növelése.

... Mára ez nemzetközileg is általánossá vált. ... A nemzetközi tendenciákat figyelembe véve tesszük – igen szolidan – kétnyelvűvé folyóiratunkat, természetesen, a hazai szakemberek anyanyelvükön megvalósított tájékoztatása a fő célunk. Legyen egészséges rivalizálás és legyenek optimális arányok a biomechanikától a pszichológiáig, a rekreációtól a sportjogig a sporttudomány sokszínű világában. Olvassuk egymást, tudjunk egymástól, munkálkodjunk együtt.

Bízva abban, hogy lesznek követőink, működnek és működni fognak a magyar sporttudományos iskolák, köszöntjük régi és új olvasóinkat”

És néhány évvel később

a 2 000. év elején a Magyar Sporttudományi Társaság akkori elnökségének döntése értelmében és a korábban idézett szavak, gondolatok szellemében jelent meg a Magyar Sporttudományi Szemle első száma, melynek angol elnevezése Hungarian Review of Sport Science.

Az első szám – máig érvényes – bevezető gondolatait ismét igénybe véve:

„A Magyar Sporttudományi Szemle elnevezés jelzi, hogy a folyóirat – magyar és angol nyelven – a hazai sporttudomány orgánuma kíván lenni, elsősorban eredeti kutatásokon alapuló lektorált közleményeknek nyújtva megjelenési lehetőséget.

... A lap fontos feladata tájékoztatni a Magyar Sporttudományi Társaság életéről, törekvéseiről.

... Bízunk benne, hogy életszerűen, különösebb szervezés nélkül kialakul a folyóiratban a társadalom- és természettudományi közlemények egyensúlya.

... Az alapfeladatok közé tartozik a híradás a sporttudomány új eredményeiről, referálva a nemzetközi sporttudományos folyóiratok cikkeit. Serkenteni kívánjuk a fiatal kutatókat arra, hogy éljenek a Magyar Sporttudományi Szemle által nyújtott publikációs lehetőséggel, jelentsen ez fórumot a tudományos utánpótlás számára is. A célok világosak, a megvalósítás tükrözi majd, mennyiben sikerült ezeknek megfelelnünk.”

2022-ben kezében tarthatja kedves Olvasó az immár 100. ünnepi számot.

Azt hiszem minden elfogultság nélkül kijelenthetjük és büszkeséggel gondolhatjuk, hogy eredményesen valósítottuk meg és vittük tovább az immár 22 éve megfogalmazott célokat, elvárásokat, hiszen évente immár közel száz oldalon jelenik meg – a néhány éve némi ráncfelvarráson átesett – a Magyar Sporttudományi Szemle, nemcsak nyomtatott ha-

nem elektronikus formában egyaránt, nosztalgciából az első szám stílusának megfelelő címlappal.

A jövőben is szeretnénk egymással összefogva koordinálni, elősegíteni, támogatni a hazai sporttudománnyal foglalkozó magyar sportszakemberek publikációs tevékenységét, hitvallásunknak megfelelően:

„Sporttudomány az egészség és a teljesítmény szolgálatában”

A fenti gondolatok jegyében kívánunk minden kedves olvasónknak:

Áldott, békés Ünnepeket és egészségben, békében megélt tudományos eredményekben gazdag Új esztendőt.

Szőts Gábor
felelős szerkesztő

Lapzárta után

Az idei utolsó szám nyomdai előkészítő folyamatainak lezárásakor érkezett a szomorú hír, hogy a Magyar Sporttudományi Szemle alapító szerkesztője, Társaságunk első főtítkára dr. Mónus András 2022. november 20.-án váratlanul elhunyt. A szomorú, száraz tényen túl, Bandi bácsi eltávoztával nemcsak egy kollégát, egy igaz barátot veszítettünk el, hanem Társaságunk meghatározó tagját, a magyar sporttudományi élet egyik megalapozóját, aki nagyon sokat tett azért, hogy a magyar sporttudományt, nemcsak idehaza, hanem a nemzetközi sportéletben is elismerjék.



(1934-2022)



HONVÉDELMI
MINISZTERIUM



Pannon Egyetem
University of Pannonia

FELHÍVÁS

A Magyar Sporttudományi Társaság
mint főrendező
és a

Pannon Egyetem
mint társrendező

2023. május 31 – június 2.
rendezi meg

a XX. Jubileumi

Országos Sporttudományi Kongresszust

**A jelentkezések
és az absztraktok beérkezésének határideje
2023. február 28.**

További információk később a honlapon
(www.mstt.hu)